
Тема: Предлог как часть речи  

Для учащихся 7 класса 
Тип урока: Объяснение нового материала 

Цели: - показать предлог как часть речи  
           - роль предлога в словосочетании 
Задачи: - формирование умения различать предлоги и приставки 

              - закрепление умения определять роль предлога в словосочетании и предложении 
   - определение роли предлога в выражении различных смысловых отношений 

Ход урока: 
 

№ этап Время 

(мин.) 

Вид деятельности Орг. форма Действия 

учителя 

Действия 

учеников 

Средства Предполагаемый 

результат 

1орг. 3мин Монолог учителя Групповая Сообщение темы 
и цели урока, 
привлечение 

внимания 

Слушают учителя, 
записывают тему 
урока и дату в 

тетради 

Устная 
монологическая 
речь, слайд №1 

Организованное 
начало урока 

2 повтор. 5 мин Фронтальный 
опрос учеников 

Групповая Задает вопросы, 
комментирует 

ответы учеников 
и схему 

Рассуждают, 
отвечают на 

вопросы учителя, 
рассматривают и 
анализируют схему 

Слайд №2, №3, 
№4, №5 

Ученики 
подготовлены к 

активной работе 
по теме 

3 

предварение 
нового мат-

ла 

4 мин Диалог учителя с 

учениками  

Групповая  Предваряет 

новый материал 
интересными 

справками 

Слушают учителя Слайд №6, №7 Ученики готовы к 

восприятию 
нового материала 

4 объясн. 
нового 

15 
мин 

Комментированное 
объяснение нового 
материала 

Групповая, 
индивидуальная, 
по рядам 

Разбирает 
совместно с 
учениками 

теоретический 
материал 

Читают и 
обсуждают теорию, 
данную в учебнике, 

выполняют 
письменное 

задание в тетради, 
работают с 
раздаточным 

Слайды №8,№9, 
№10,раздаточный 
материал, 

учебник 

Учащиеся 
получают 
представление о 

предлоге как о 
части речи, 

знакомятся с 
разрядами 
предлогов по 



материалом значению 

5 

закрепление 

8 мин Письменная работа Индивидуальная 

работа, 
фронтальный 
опрос 

Комментирует 

разбор 
предложения, 
задает вопросы 

по теме 
направленные на 

закрепление 
материала 

Выполняют 

письменный разбор 
предложения, 
отвечают на 

вопросы учителя 

Слайд №11, 

учебник 

Закрепляют 

полученные 
знания 

6 контроль 7 мин Итоговый тест Индивидуальная  Контролирует 
полученные 

знания с 
помощью теста 

Выполняют тест, 
получают 

представление о 
своем уровне 

усвоения материала 

Раздаточный 
материал 

Контроль уровня 
работы на уроке и 

полученных 
знаний 

7 д./з 3 мин Подведение итогов  Обобщает 
материал 

Слушают учителя, 
записывают 
домашнее задание 

  

 


